

中共安徽省委组织部文件

皖组通字〔2016〕40号



关于进一步规范党政机关和企事业单位领导干部兼任社会组织职务审批管理的通知

各省辖市委组织部，省直各单位党组（党委），省属各大学、各大型企业党委：

按照省委统一部署，自今年4月起，各地各单位扎实开展行业协会和学会不规范问题专项整治工作，取得了阶段性成效。但从中也发现了一些问题，主要是有的地方和单位对相关政策法规理解还不准确、全面，执行相关政策法规还不够严格，日常审批管理机制还不健全等。为巩固强化我省行业协会和学会不规范问题专项整治工作成果，建立健全领导干部在社会组织兼任职务审批管理长效机制，现就做好领导干部在社会组

织兼职审批把关和定期报告工作有关要求通知如下：

一、要严格掌握兼职审批有关政策规定。近年来，按照中央和省委、省政府有关要求，结合工作实际，我省先后出台了《关于印发〈安徽省关于从严控制和规范管理党政机关领导干部兼任社会组织领导职务的暂行规定〉的通知》（皖组字〔2013〕18号）和《安徽省关于进一步规范退（离）休领导干部在社会团体兼职问题的通知》（皖组字〔2014〕16号），对领导干部在社会组织兼职有关事项作出明确规定。今年上半年，中央组织部陆续下发《关于规范现职党政领导干部在社会团体兼职等有关问题的问答》（《组工通讯》2016年第15期）和《关于改进和完善高校、科研院所领导人员兼职管理有关问题的问答》（《组工通讯》2016年第33期）等政策问答，对领导干部在社会组织兼职审批管理提出了新的要求。各地各单位要认真学习、全面掌握相关政策规定，对照有关文件要求进一步规范领导干部在社会组织兼职审批管理工作。

二、要严格对照政策规定开展兼职审批。现职党政领导干部、退（离）休领导干部一般不兼任社会组织职务（包括领导职务和名誉职务、常务理事、理事等），对领导干部确因特殊情况需在社会组织兼任职务的，审批把握的标准应从工作需要出发，所兼任职务应与本职业务或曾经从事的工作密切相关。非专业出身的现职党政领导干部一般不得在文艺类社会组织兼职。要严格把握领导干部兼职数量、年龄和兼职届数等有

关规定,除工作特殊需要外,不得兼任社会组织法定代表人。

三、要严格履行兼职审批手续。领导干部在社会组织兼职必须严格履行审批或备案手续,现职省管党政领导干部和省管高校、科研院所领导人员兼任社会组织职务的,须按干部管理权限经干部所在单位党组(党委)研究同意后报省委组织部审批;省管干部退(离)休后兼任社会组织职务的,须由干部所在单位党组(党委)审批并报省委组织部备案同意后方可兼职。因职务提拔或兼任的社会组织职务届满后,仍需继续兼任的,应按干部管理权限重新办理审批或备案手续。兼职审批请示、备案报告须在社会组织召开有关会议进行选举或决定任命前30日报省委组织部。

四、要严格规范兼职审批材料。领导干部在社会组织兼职审批或备案,需重点说明以下情况:1、社会组织的基本情况,包括登记事项、宗旨、业务范围和成立时间等内容。2、领导干部现任(原任)职务,兼职的理由,是否兼任法定代表人;本人是否已在其他社会组织中兼职;社会组织召开有关会议进行选举或决定任命的时间。兼职需由社会组织出具邀请函;所兼职的社会组织有业务主管单位的,须有业务主管单位的书面意见。3、如领导干部已兼任社会组织职务,任期届满拟连任的,需说明干部本人已兼职的时间和任期;如领导干部属新兼任社会组织会长(理事长)职务,需说明原任会长(理事长)不再担任的原因。4、附拟兼职干部的《干部任免审批表》

和社会组织现任领导干部名单一式两份,社会组织章程和社会组织登记证书副本复印件各一份。

五、要严格执行兼职情况定期报告制度。兼职领导干部所在单位党组(党委)要切实担负起日常监管责任,建立领导干部兼职情况定期报告制度,兼职领导干部每年年底应向所在单位党组(党委)书面报告在社会组织兼职期间的履职情况、是否取酬和报销有关工作费用等,所在单位组织人事部门和纪检监察部门要认真审核,对领取报酬,或履行职责不当的,干部所在单位应责令其辞去社会组织职务。兼职期间违规领取报酬问题,应按有关规定处理。

各地各单位要认真总结行业协会和学会不规范问题专项整治工作中的经验教训,坚持把规矩和纪律挺在前面,严格按照政策规定和程序办事,以高度负责的态度,进一步规范党政机关和企事业单位领导干部兼任社会组织职务的审批管理工作。对工作不认真负责,造成严重疏漏的,要严肃追究相关人员责任。

中共安徽省委组织部

2016年7月20日

中共安徽省委组织部办公室

2016年7月20日印发
